



水退路畅 丹东市民生活秩序逐渐恢复

本报记者 王卢莎

清晨的丹东，氤氲在雾中，水势逐步回落的鸭绿江畔，空气中弥漫着清新的气息。连日来，丹东市全力以赴，吹响鸭绿江畔清淤保洁畅通的冲锋号角。经过奋战，8月1日，滨江路交通恢复。

随着江水退去，大量淤泥沉积在路面上，又湿又滑，再加上江水夹杂而来的各种垃圾，残留在江边路面上，淤阻了道路，影响交通畅通，给丹东市民的生活带来不便。7月30日18时，沿江部分过水路段启动清理恢复工作。

“在短时间内完成沿江所有交通门防洪设施拆除和道路清淤工作，做到水退路通！”丹东市提出要求。7月

31日下午，随着一声令下，大家迅速行动起来，整个清淤工作划分为鸭绿江公园、滨江停车场、鸭绿江风情园、志愿军公园4个区域。丹东市各地区、各相关部门分赴每一个“战场”。

记者在滨江中路看到，沿江各社区党员干部、志愿者纷纷投入到清理淤泥杂物、疏导交通等工作中，齐心协力尽快恢复生产生活秩序，还鸭绿江畔如画美景。

夜幕降临，洪水过后战犹酣，排涝、清淤抢恢复。丹东市政、环卫、园林、交警、应急、消防等部门联合行动，连夜赶工。

丹东市消防救援队伍迅速从抗洪抢险转入水后清淤。“一些路段和居民

区积水严重，我们从7月29日上午就开始投入到各个水退地区的排涝、清淤工作中。”丹东市消防救援支队排涝分队的一名消防队员告诉记者。队员们刚刚结束一个地区的排涝工作，又马不停蹄地奔赴鸭绿江边。

对现场深坑、漏电等隐患进行摸排，标记出安全区域……“战”前准备严谨细致，高压水枪、车载水炮以及铁铲等工具齐上阵，消防救援人员人车协同，排“兵”布“阵”，全速推进，细致开展排涝、清淤工作。

“我们的远程供水系统工作半径4公里，能把远处的水源直接运送到前方阵地上，流量能达到每小时700立方米，这样的供水量完全

能够满足15辆车同时供水。”丹东市消防救援支队临江后街特勤站副站长杨森介绍。

与此同时，丹东市区两级环卫部门出动冲洗车、清障车、铲车、洒水车等70余台，750余人全线作战；丹东市应急部门出动人员130人，冲洗车辆7辆……多部门携手，对道路淤泥、垃圾、积水进行全面冲刷清扫。丹东市民的生活秩序逐渐恢复。

目前，丹东仍处于汛期，降雨时断时续。丹东市密切关注天气变化，将会视未来雨情、水情及鸭绿江江道路运行状况，采取有效措施，保障人民群众生命财产安全。



丹东滨江路逐渐恢复车马龙的景象。

本报特约记者 刘海东 摄



在滨江路，丹东市各部门人员纷纷清理淤泥杂物。
本报特约记者 周广庆 摄



工作人员为滨江路“洗尘”。本报特约记者 宋永昆 摄

中德园开建 汽车供应链枢纽场站

本报讯 记者金晓玲报道 7月31日，润邦达美汽车制造业供应链产业园(二期)暨宝马中国集运中心扩建项目在中德(沈阳)高端装备制造产业园开工建设。该项目将建设成为具备综合服务能力的汽车制造业供应链枢纽场站，为沈阳市进一步完善汽车产业生态提供有力支撑。

润邦达美汽车制造业供应链产业园(二期)项目总投资2.7亿元，占地面积8万平方米，主要建设加工、仓储、物流周转用房及物流辅助设施，并配套多功

能数字化信息平台及控制中心、能源中心等，建成后可提供与汽车零部件产、产、出口相关的全链条、全生命周期的生产性服务。

近年来，项目所在地的中德园，汽车及零部件产业集群发展步伐稳健、成效显著，现已拥有本特勒、海斯坦普、采埃孚等汽车零部件企业100余家，产业集群规模突破1100亿元。该项目的建设对于铁西区乃至沈阳市做强做优汽车产业配套链具有重要意义，将有力带动上下游相关企业项目加速集聚。

大连发布全国首个 海鲜预制菜产业标准体系

本报讯 记者于雅坤报道 8月1日记者获悉，大连市海洋发展局、大连市市场监督管理局近日共同发布了《大连市海鲜预制菜产业标准体系》。作为全国同行业首个行业标准体系，其发布标志着大连市海鲜预制菜产业进入标准化、规范化发展的新阶段，将有力推动海鲜预制菜产业向高质量发展迈进。

新发布的《大连市海鲜预制菜产业标准体系》在现有国家食品安全标准和水产行业系列标准的基础上，明确了海鲜预制菜产业标准制定的目标、重点领域和主要任务，提出构建一、二、三产协调融合、产业监管到位、研发与

创新支撑的新发展模式。体系内容涵盖了海鲜预制菜全产业链相关的基础通用子体系、研发与创新子体系、海水养殖捕捞子体系、生产加工子体系、流通经营子体系、产业管理子体系等。

据介绍，该标准体系的发布将引领企业更加注重产品创新和品质提升，不断推出新品种、新口味，满足消费者对健康、美味、便捷的需求。同时，有利于监管部门通过强化产业管理，进一步保障消费者的合法权益，增强消费者对海鲜预制菜的信任度和满意度，实现“管理有依据、生产有标准、消费者有信心”的产业发展模式。

华锦阿美红旗渠桥梁工程 实现通车

本报讯 近日，华锦阿美精细化工及原料工程182个主项中的首个竣工项目——红旗渠桥梁工程顺利实现通车。

红旗渠桥梁是精细化工及原料工程项目中重要的交通枢纽，也是大型设备由海上运输到岸后的必要通道，连通主厂区与公用工程区，全长66米、宽25米，设计荷载1700吨。

工程于2023年11月开始施工，项目建设过程中，华锦联合石化邀请技术专家提供施工指

导，集聚各方力量有效攻坚施工区域内软土及液化土层遍布、桥桩基础处于受海水涨潮及大气降水影响的河渠中、河底分布大直径漂石导致钻孔和混凝土浇筑工作难度大等棘手难题。经过全体建设者的艰苦奋斗，最终实现深50米、最大直径1.6米的灌注桩在水下一次性浇筑成桩，长60米、宽12.5米、高1.6米的连续箱梁顺利浇筑，成功搭建了可以承载千吨的优质桥梁。

关迪 本报记者 刘永安

“归雁”返乡 带火生态游

本报记者 佟利德

“以前，村里人都往外跑，进城务工；现在，城里人都来咱村旅游消费，外出打工的村民也逐渐回流。”说起村里这几年的变化，营口市站前区东兴街道光明村党总支书记陈茂成喜上眉梢。

光明村是营口市区的“北大门”，近年来，村里大力发展集体经济，文化旅游有声有色，村民腰包鼓了，回村发展的年轻人也多了起来。

“村里搞生态旅游，我也想回来发展。”代鹏是个80后，毕业后返乡创业，帮村里建起了农业科技产业园。不仅建大棚种柿子，还带头开展线下采摘、线上直播，光明村鹰爪柿子供不应求，每年为村民增收200多万元，安排农村富余劳动力80余人就业。

盛夏时节，光明村农业产业园中，垂钓园岸边坐满了垂钓爱好者。“这里环境优美，开车来也不远，一家人过来钓鱼、休闲，吃点农家饭，过个周末再好不过了。”钓友高明说。据介绍，垂钓园的位置原来是垃圾场，村里搞绿色发展，挖鱼塘引入庄河水养鱼，办垂钓园吸引城里人到村里休闲旅游，每年能给村集体创收十多万元。

除了垂钓等生态旅游项目，光明村还建起6栋鹰爪柿子大棚和6栋草莓大棚做示范，一斤柿子最高可卖到20多元。在村里的带动下，村民先后建起100多栋大棚种植鹰爪柿子。

生态游为光明村带来了客流，也带火了村里的餐饮、住宿等配套服务。站前区委组织部村施策，推动各村建立“党支部+村集体+企业+农户”模式，在新兴、大兴、董家村等村，水稻、玉米种植、鱼虾养殖等成为村兴民富的特色产业。

辽宁博联 成为国内滤布行业“龙头”



位于铁岭高新技术产业开发区的辽宁博联过滤有限公司深耕滤布行业27年，如今已成为国内行业龙头企业，获评国家纺织行业“专精特新”企业和辽宁省专精特新“小巨人”企业，产品包括压滤布、带式布、电解除膜布，主要应用于环保、治

金、矿业、化工、水泥、制药和食品等行业。

据介绍，2023年，辽宁博联销售实现9817万元，同比增长91.42%。今年，企业预计销售收入1.5亿元，同比增长52.79%。

张瑜文 本报特约记者 桂铁军 摄

连续奋战 通往果园的路修好了

本报记者 崔振波

7月28日午后，雨越下越大。抚顺市顺城区会元乡兴安村村民高帅的心情也随着焦躁起来，在屋里来回踱着脚步。“再这么下雨，田间作业路冲毁了，水果、蔬菜运不出来，都得烂在地里。”

傍晚，雨渐渐停了。高帅瞪着水来到田间，眼前的情景让他心头一颤。只见作业路被水拦腰斩断，“掏”了一个近2米深、3米宽的大坑。眼前这条路是通往上百亩的果园，也是十余户果农上山下的必经之路。

高帅蹲在大坑旁边发愁，忽然看见山坡下一个身影正向他走来。“书记，你看这路，咋办啊？”“别着急，一会儿就开始修，保证不耽误你卖果。”听完村党支部书记张帅的话，高帅悬着的心终于踏实了。

当天，两台铲车、5台农田作业车进场施工。“咱们分工，抓紧干！”站在路边，张帅和村“两委”委员、党员们开始分工。很快，10人组成的修路突击队成立了。

“路基填筑，这个我负责。”干

过建筑工作的村民委员会委员潘长利，带上几个村民与铲车等配合开始往深坑里填埋残土。

“我力气大，我负责装残土。”党员曹士广说。

“咱们大家都铆足了劲儿，我和铲车司机换着开车，争取早点干完。”党员李想也举手报名。

大家分工明确，开始施工，一车车的残土被运上山坡，被党员和村民们填入深坑。雨后天气闷热，一会儿工夫，大家身上的衣服就被汗水浸透，可没一个人说停一停、歇一歇。

就这样，大家起早贪黑抢修了两天，终于把这段水毁路修好了。

“只要不误大伙儿生产，我就放心了。”张帅说，这场降雨，兴安村有5条田间作业路严重受损，全村党员、群众50余人参与抢险工作，截至7月30日晚，所有受损道路已经恢复畅通。

“关键时刻，还得是这些党员！他们这么快就把路修好了，我去摘点水果给大家解解渴。”说话间，高帅骑上三轮车，向果园驶去。

专家进村支招 农民心里有底

本报记者 王晓波

强降雨过后，铁岭市部分农田发生内涝，针对强降雨对玉米生长可能造成的不利影响和潜在风险，7月30日，省农科院科技共建玉米专家团队联合铁岭市、县两级农业专家，来到昌图县八面城镇与亮中桥镇、铁岭县蔡牛镇，指导农民开展追肥保长、防控病虫害等田间管理。

获悉昌图县八面城镇、亮中桥镇部分村庄农田低洼地块有积水，省农科院玉米研究所、铁岭市农业农村局、昌图县现代农业发展服务中心等单位的农业专家第一时间赶到春东

玉米种植专业合作社、昌图县盛泰农机合作社，察看长势，指导农民。

“玉米处于抽雄吐丝期，正是养分需求高峰期，雨后养分容易流失。”“实施玉米密植精准调控高产技术地块，强降雨过后，通过滴灌带及时以少量水将水溶性较强肥料施入根系附近，通过‘打点滴’的方式，降低玉米植株脱水、早衰和倒伏风险。”农业专家说。

随后，专家团队又来到铁岭县蔡牛镇张庄玉米新品种推广专业合作社，这里正在进行受淹农田排水工

作，专家们给出了更具体的建议。“强降雨影响较重地块，应从土壤耕作和提高植株抗性两个方面，开展灾后丰产抗逆技术调控，通过适当中耕、叶片喷施养分，水肥及时按需精准调控，促进根系活力恢复，从而根冠协同互促保证玉米产量形成。”“同时，要及早开展一喷多促作业，根据病虫害发生情况配施杀虫杀菌剂，提高群体灾后抗性，促进植株尽快恢复生长。”

强降雨后田间湿度大，专家叮嘱几家合作社，如果植株有伤口，瘤黑粉病、细菌性病害、大斑病、锈病、

为了6万吨钢制品的储运安全

本报记者 许蔚冰

“园区进水啦！园区进水啦！”呼喊声从北方恒达物流有限公司的园区西南角传来，公司生产经营开始面临考验。

7月30日下午，公司综合管理室副主任郑天文在例行巡视时突然发现水情。“本来降雨已经停了，但公司后山上蓄积了不少水。”郑天文说。

北方恒达坐落在本溪市平山区桥北经济开发区。公司依山而建，园区采用开放式设计，四周只建了30厘米高的围栏作为景观。降雨开始前，公司做好了准备，连续几天降雨，并未对公司造成影响。

但后山上的蓄水却在雨停后突然改变水道，一路流淌下来，漫过了公司围栏，如果水位继续升高，将给企业造成巨大损失。

北方恒达园区内的仓储加工中心里存放着从本钢集团运送来的6万吨钢制品，价值2亿元，它们将经由物流公司配送至全国多个城市，一旦这些钢制品受淹或水泡，物流公司将无法对其配送，不仅自身损失巨大，还将影响订购企业的生产进度。

郑天文随即把园区进水情况汇报给公司。在排水过程中，公司发现了一个问题：后山上的蓄水仍在

源源不断流淌，园区地面的积水始终不见减少。

此时，公司负责人想到了桥北经济开发区管委会，随即拨打电话沟通。开发区管委会主任了解情况后，立即与工作人员来到园区。查看现场、询问详情、制定方案……经过一系列调查，管委会紧急从平山区防汛物资储备库调配沙袋，在地面堆积沙袋围堰，把水引流至园区排水系统……开发区管委会还调配铲车和水泵，准备在水流增大时进行主动式排水。

物流园区的地面上很快搭建起围堰，积水终于得到控制。开发区

管委会还对公司后山的蓄水情况进行勘测。

7月31日10时，勘测结果传来：只要不发生最新降雨，北方恒达后山上的蓄水将不会对园区继续造成影响。接近中午，园区内的围堰陆续拆除。

据介绍，本轮强降雨，本溪市成立了由水务、应急、自然资源、住建、农业农村等部门组成的6个防御强降雨雨督查组，在确保全市安全平稳度汛的同时，重点关注强降雨对企业生产的影响，还专门调用3台潜水水泵协助企业加大积水外排。目前，本溪市各企业均未受到影响。